

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
„PETRODAVA” AL JUDEȚULUI NEAMȚ

Adresa: mun. Piatra-Neamț, str. Cuejdi, nr. 34, jud. NEAMȚ
Contact: 0742025144, 0233/216.815, fax: 0233/211.666
Email: relatii publice@ijsunt.ro

COMUNICAT DE PRESĂ

- Exercițiu cu forțe și mijloace în teren în cazul producerii unei explozii urmată de incendiu la nivelul obiectivului S.C. KOBER S.R.L. Dumbrava Roșie și aplicarea Planului Roșu de Intervenție al județului -

În data de 12.06.2024, ISU Neamț a organizat și a desfășurat un exercițiu cu tema „Activitatea Inspectoratului pentru Situații de Urgență „PETRODAVA” al județului Neamț în cooperare cu alte componente ale sistemului de management al situațiilor de urgență pentru intervenția în cazul producerii unei explozii urmată de incendiu la nivelul obiectivului S.C. KOBER S.R.L. Dumbrava Roșie și aplicarea Planului Roșu de Intervenție al județului”. Exercițiul a urmărit activitatea componentelor județene ale Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență în cazul producerii unei astfel de situații.

Conform scenariului, la data menționată, la ora 10:00, dispeceratul unității a primit un apel de la un angajat al unui operator economic din Piatra-Neamț, ce are ca obiect principal de activitate fabricarea vopselelor și lacurilor, prin care a anunțat producerea unui incendiu la un bazin din plastic care conținea vopsele alchidice și au fost surprinși trei angajați care efectuau activități de sudură. Apelantul care își desfășura activitatea în vecinătatea evenimentului a comunicat faptul că o parte din personalul societății s-a autoevacuat.

Lucrătorii Serviciului Privat pentru Situații de Urgență au intervenit pentru localizarea și stingerea incendiului, dar au fost surprinși de o explozie la primul rezervor de rășină afectat de incendiu.

La sosirea forțelor de intervenție de la Detașamentul de Pompieri Piatra-Neamț s-a constatat că și cei patru lucrători ai Serviciului Privat pentru Situații de Urgență care au intervenit pentru stingere incendiului sunt grav răniți.

Conform scenariului, în interior, la intrarea în obiectiv, la parter, echipa de căutare-salvare a găsit două persoane inconștiente cu multiple traumatisme.

Incendiul se manifesta cu flacără intensă în partea superioară a rezervorului afectat de explozie, cu cantități însemnate de lichide de natură chimică pe platoul obiectivului, rezultate în urma exploziei.

La locul evenimentului s-a deplasat în sprijin forțe și mijloace de la Punctul de lucru Roznov, Detașamentele de Pompieri Roman și Târgu-Neamț, respectiv de la Inspectoratul Județean de Jandarmi Neamț pentru asigurarea ordinii publice și Inspectoratul Județean de Poliție pentru fluidizarea traficului în zonă.

A fost avertizată populația din zonă printr-un mesaj RO-Alert despre pericolul prezentat de degajarea unor substanțe periculoase pentru luarea măsurilor ce se impun în astfel de situații.

Acest exercițiu a urmărit:

➤ asigurarea conducerii acțiunilor în situații complexe, în cooperare cu alte structuri ale Sistemului de Management al Situațiilor de Urgență din cadrul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență;

➤ optimizarea și creșterea calității managementului misiunilor specifice prin antrenarea structurilor de conducere;

➤ verificarea funcționării fluxului informațional decizional;

➤ perfecționarea deprinderilor pentru punerea în aplicare a planurilor de cooperare cu instituții care pot îndeplini funcții de sprijin pe timpul gestionării situațiilor de urgență;

➤ verificarea capacității de cooperare pe timpul misiunilor de intervenție cu forțe aparținând MAI;

➤ antrenarea autorităților responsabile, definite prin H.G. 557/2016 *privind managementul tipurilor de risc*, pentru tipul de risc simulat;

➤ verificarea modalității de punere în aplicare a Planului Roșu de Intervenție al județului Neamț;

➤ antrenarea personalului unității pentru conducerea operațiunilor și coordonarea forțelor venite în sprijin de la alte unități utilizând mijloace de comunicații;

➤ verificarea gradului de pregătire a personalului unității pentru executarea acțiunilor de intervenție pentru stingerea incendiilor la fondul forestier;

➤ antrenarea întregului personal participant pentru punerea în aplicare a planurilor și procedurilor de intervenție conform încadrării și misiunilor primite;

La această activitate au participat:

➤ **Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Petrodava” al județului Neamț** cu forțe și mijloace de la Detașamentele de Pompieri din Piatra-Neamț, Roman și Târgu-Neamț (7 autospeciale pentru stingere, 6 ambulanțe SMURD (4 tip B2, 1 TIM și 1 ATPVM), 1 autospecială pentru descarcerare, 1 autocamion și PMA (punct medical avansat), 1 autospecială Punct de Comandă Mobil, 3 motopompe transportabile și 5 autoturisme de serviciu cu 73 cadre militare);

➤ Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Mihail Grigore Sturdza” al județului Iași;

- Serviciul Județean de Ambulanță Neamț;
- Unitatea de Primire Urgențe a Spitalului Județean Neamț;
- Inspectoratul de Poliție Județean Neamț;
- Inspectoratul de Jandarmi Județean Neamț;
- Agenția pentru Protecția Mediului Neamț;
- Serviciile Voluntare pentru Situații de Urgență Săvinești și Dumbrava Roșie;
- Filiala Neamț a Societății Naționale de Cruce Roșie;
- Comisariatul Județean Neamț al Gărzii Naționale de Mediu;
- Sistemul de Gospodărire a Apelor Neamț;
- Direcția Regională de Informații Moldova Nord.

Pregătirea continuă pentru a gestiona corespunzător misiunile din zona de competență este principala preocupare a pompierilor nemțeni dar și a celorlalte componente ale Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență.

Compartimentul Informare și Relații Publice

